Avec les enseignants, avec les collectifs de parents

le samedi 8 janvier – 14h – place Battant à Besançon 

Venez dire NON à cette réforme des rythmes scolaires !


Vous savez certainement que la « réforme des  rythmes scolaires » provoque actuellement beaucoup d'inquiétudes, d'oppositions,  de contre-projets venant de toute part : parents, enseignant(e)s, ATSEM, animateurs, élu(e)s,... Le Ministre de l'Éducation Nationale tente de masquer la réalité mais «sa réforme » est largement contestée. 

Dans la plupart des 20 % d'écoles qui l'ont mise en place à cette rentrée, le bilan actuel est sans appel :  les enfants passent  plus de temps à l'école dans une journée et ils sont plus fatigués à la fin de la semaine ! 

Pour le moment, cette « réforme » tourne le dos aux objectifs annoncés :

· Un plus grand respect des rythmes biologiques de l'enfant.

· Des élèves plus attentifs pour mieux apprendre.

· Des enfants moins fatigués et plus épanouis.

· Une meilleure articulation des temps scolaire et périscolaire.

Cette « réforme » a été mal engagée et trop vite. La concertation n'a pas été suffisante à tous les niveaux et vous n'avez pas été suffisamment informés de l'ensemble des enjeux concernant une question aussi complexe. Le cadre réglementaire fixé par le décret du 24 Janvier est beaucoup trop limité et le conseil d'école n'a plus grand chose à dire...

Pour une véritable réforme qui organise les différents temps de vie de l'élève et de l'enfant, il faut créer les conditions d'une véritable concertation et mettre en débat des questions totalement oubliées  aujourd'hui :

· Pourquoi la question des programmes scolaires et donc de ce qu'un élève doit apprendre et faire à l'école n'a pas été traitée avant d'engager une quelconque modification des " rythmes scolaires" ?  

· Quelle sont les conditions matérielles (locaux) et d'encadrement (formation) indispensables à réunir pour garantir la qualité de ces nouvelles "activités " culturelles, artistiques ou sportives que l'on vous a tant promis ?

· Comment améliorer les conditions de travail des enseignant(e)s afin qu'ils puissent améliorer l'organisation des enseignements  durant le temps scolaire et faire mieux apprendre les élèves ?

Vos enfants méritent beaucoup mieux que cette « réforme » bâclée qui dégrade davantage les conditions de travail et de vie de tous dans les écoles. 

Nous vous invitons à nous rejoindre lors de la manifestation qui aura lieu le SAMEDI 8 février à 14 h place BATTANT à BESANCON  pour demander l’abrogation de cette « réforme ».

NOUS DEVONS ETRE NOMBREUX POUR NOUS FAIRE ENFIN ENTENDRE !

