Madame, Monsieur, 

Chers parents,

La réforme des rythmes scolaires se met en place dans la précipitation et la cacophonie. Elle jette le trouble dans les écoles qui ont besoin de sérénité. Pendant ce temps, les conditions d'apprentissage des élèves et nos conditions d'exercice du métier restent difficiles. 

Comme vous, nous avons à cœur que la scolarité de vos enfants se déroule dans les meilleures conditions possibles. Vos enfants sont nos élèves : leur réussite est un objectif partagé, une préoccupation commune et quotidienne. 

Les conditions de cette réussite passent nécessairement par des améliorations qui relèvent du « bon sens » : un allègement des effectifs dans les classes,  « plus de maîtres que de classes » pour permettre aux élèves de travailler en petits groupes, des personnels spécialisés pour les aider sur le temps scolaire, des remplaçants en nombre suffisant, des enseignants qui disposent de temps pour réfléchir collectivement et de la formation pour améliorer leurs pratiques.

Vos enfants, nos élèves, ont également besoin d’une réforme des rythmes scolaires réussie.
Or ce qui est annoncé comme devant « améliorer les conditions d’apprentissage des élèves et contribuer à leur réussite » donne un résultat exactement inverse. Il est urgent d’intervenir collectivement maintenant et avant la généralisation sur tout le territoire car les organisations décidées seront maintenues pour longtemps.

Pour ces raisons, nous serons nationalement en grève le 5 décembre.
Nous demandons au ministre :

· Le retrait du décret sur les rythmes et l’ouverture de négociations à l’échelle nationale avec toute la communauté éducative, non pas pour rester ou revenir à la semaine de 4 jours que nous avons combattue mais pour définir les contenus d’une réelle réforme globale de l’école.
· La mise en œuvre d'un budget indispensable pour assurer réellement et concrètement de meilleures conditions d’apprentissage des élèves et d’exercice du métier d’enseignant. 
Nous comptons sur votre compréhension comme sur votre soutien et vous prions de croire à notre engagement sans faille en faveur d’une école de la République qui favorise la réussite de tous. 

Les enseignants de l'école 

