Aux parents de nos élèves,
La rentrée est un moment très important pour les enfants… comme pour les parents et les enseignants : nous vous souhaitons une très bonne rentrée 2018 !
Nous voulons également vous informer d’une décision ministérielle qui nous inquiète beaucoup. Des évaluations nationales sont prévues en début de CP, en milieu de CP et en début de CE1.
Pourquoi sommes-nous très inquiets, alors que nous avons toujours évalué nos élèves ?
1) Nous sommes inquiets parce que ces évaluations sont déconnectées du travail construit dans chacune des classes :
Tous les enseignants suivent les programmes nationaux. Mais chacun construit à sa manière les enseignements pour atteindre les objectifs des programmes. Nous ne faisons pas tous la même chose en même temps. Donc ces évaluations peuvent mettre en difficulté des classes entières, simplement parce que l’enseignement n’est pas organisé exactement dans le même ordre.

Quand nous évaluons nous-mêmes nos élèves, c’est pour ajuster notre enseignement, voir ce que les élèves ont compris et aussi ce que nous devons reprendre différemment… Les évaluations nationales sont les mêmes pour tous, elles peuvent mettre en difficulté inutilement des enfants.
2) Nous sommes inquiets parce que, pour la première fois, ce ne sont pas les enseignants qui vont corriger ces évaluations :
Les évaluations vont être corrigées, analysées, par un logiciel du ministère. Nous, les enseignants, verrons arriver le « profil » des élèves et des classes, établis par ce logiciel. Cela n’a rien à voir avec les évaluations que nous corrigeons en connaissant chaque élève.

Des « remédiations » seront également envoyées : les enseignants sont considérés comme des exécutants qui doivent appliquer ce que le logiciel ministériel a décidé… comme si la relation pédagogique entre les élèves et les enseignants ne comptait pas. Comme si les progrès des enfants pouvaient être pilotés à distance… 
3) Nous sommes inquiets parce que la réforme « CAP 2022 » prévoit, à terme, la publication des résultats des écoles :
En quoi cette publication va-t-elle aider les élèves à progresser ? En quoi va-t-elle aider les enseignants à construire la réussite de tous ? On a vu que ces méthodes avaient des conséquences catastrophiques dans des pays comme l’Angleterre, le Québec, la Suède… Les parents d’élèves de Grande Bretagne viennent de se mobiliser massivement et ont gagné : les évaluations nationales vont s’arrêter pour les élèves d’âge CP dans ce pays.

Pour parler de ces évaluations, l’équipe de l’école … vous propose une réunion le … (ou : se tient à votre disposition) pour examiner ensemble de tout ce qui nous inquiète.
Merci de votre attention. Cordialement,

L’équipe enseignante
